

长假高速首日,踩离合踩到袜子破

有人杭州去南京,开了8个多小时;有人杭州回建德,中途居然住一晚
高速交警预测,今天杭州周边各高速出行仍将保持较大流量

本报记者 吴崇远 通讯员 周东堂 曹灵芝

9月30日,杭州地铁客流再创纪录:178.70万人次,刷新9月21日的175.09万人次这一纪录。

很多人也选择逃离杭州,回家。那么,你堵在回老家的路上了吗?

“我败给高速了,改走国道”、“从杭州到南京,开了8个多小时,人堵得没脾气了”——从9月30日中午起,朋友圈被长假出行的消息刷屏了。没有意外,杭州周边多条高速公路都迎来大流量,回家路上被堵的故事很多。

虽然堵车,但回家的心情依旧是急切的,到家的感觉也依然挺暖的。今天出门还会堵车吗?下一波返程高峰大概什么时候?



踩离合器踩到袜子都磨破

在余杭工作的王先生和哥哥一起自驾回山东枣庄老家。他们从9月30日傍晚六点出发。没想到,刚刚出城,就被滚滚车流震惊了,“杭宁高速车流量很大,很多收费站都限流。我们上不了高速,只能选择先走104国道往北。”从杭州一直开到了长兴,王先生连高速都挤不上去。好不容易到江苏省内,两兄弟才上了高速,又是堵,“从溧阳开始堵。最严重的时候,一个小时就往前移动了几公里路。”

王先生拍下一张袜子破洞的照片发在了朋友圈并配文:踩刹车踩得袜子都破了。

昨天早上十点,钱报记者再次联系上王先生,他的声音中带着一丝疲倦。他说已经快到江苏徐州了,踩破袜子的是左脚,是踩离合器踩破的,“我们兄弟俩轮流开了一晚上,因为车是手动挡,踩离合器把袜子都踩破了,高速堵车太可怕了。不过,想到离家不远了,熬一熬也就过去了……”王先生说,凌晨开过南京以后,高速堵车情况就好了很多,速度慢慢提上来了。

昨天中午,他顺利抵达山东老家。

160公里的路,中途还住一晚

在杭州工作的杨先生老家比王先生兄弟俩近多了,“就在建德大慈岩镇,平时开车一个半小时就够了。”

9月30日晚上八点多,杨先生从杭州城西出发。刚驶入高速,他就后悔了,“一个多小时后,我才转到杭新景高速……”上了杭新景,他发现前面的车更多了,望不到尽头……大晚上开车,不仅对体力有要求,对胃也是考验啊!肚子饿得咕咕叫,但高速上不着村

后不着店,没办法只能忍着。

昨天凌晨一点不到,杨先生好不容易撑到了场口收费站,立即下了高速,转而走320国道继续前行,“我看到路边有个烤鱼店,立马停车吃了一顿夜宵,这味道今生难忘。”吃完夜宵已是凌晨两点。想到前路漫漫,杨先生打电话给桐庐的姐姐家,请求留宿一晚。

早上六点多,杨先生再次启程继续回家的路。杭州到建德大慈岩这160多公里的路,算上中间休息的时间,杨先生整整开了一夜。

下一波大流量啥时来

昨天下午两点之后,高速出城的车辆渐渐开始回落,但流量依旧大。

杭州高速交警预测,今天,杭州周边各条高速出行将依旧保持较大流量。上午8点之后,杭州绕城北线半山往南庄兜、杭长高速往三墩,南线张家畈双向将出现缓行,中午前可能会回落。建议大家出门前都先看一下导航软件,再规划自己的路径。10月6日中午之后,返程的车流就将慢慢增多。

高速交警提醒返程途中几个易拥堵路段为:沪杭甬高速临平至钱江二桥段、机场至红垦枢纽段;杭金衢高速杭州方向萧山至下沙大桥段;杭新景高速的之江大桥—杭州南收费站—富阳段、桐庐服务区后方路段、建德服务区后方路段、千岛湖收费站出口、杭新景高速转绕城高速西线匝道后方主线路段;杭徽高速的岳山隧道至临安西段、临安服务区后方路段、杭徽高速转绕城高速北线匝道后方路段;杭长高速的杭州方向进绕城高速匝道路段;绕城高速公路西线和北线路段。

随着国庆假期到来,位于杭州彭埠高速路口附近的良山西路上车流量上升。

杭州市中小学生陶艺大赛十年回顾展开展童真陶艺作品,脑洞大开

本报讯 鳄鱼大张的嘴巴里有一个小型足球场、悬崖峭壁中盛开着朵奇异的花、男孩大笑着张开双手迎接巨大的山核桃……若是走进南宋官窑博物馆临展厅,你会被这些脑洞大开的陶艺作品所包围。

昨天,杭州市中小学生陶艺大赛十年回顾展开幕。历届陶艺大赛的102件优秀作品集体展出。这一展览将持续到11月20日。

大张嘴巴伸出舌头舔冰淇淋,这是临安市晨曦小学何航关于夏天的记忆,美味的山核桃是他眼里家乡的宝贝。于是,这一切都被他用陶土定格下来。在他的陶艺世界里,冰淇淋和山核桃变得硕大无比。

十年里,陶艺大赛收到无数来自孩子们天马行空的陶艺作品,而对于南宋官窑博物馆来说,它们既是参赛作品,更是惊喜不已的珍贵礼物。

南宋官窑博物馆副馆长邓禾颖说,这场展览只是一个窗口,它所折射的是这十年里杭州市陶艺教育的蓬勃发展。“第一届大赛时,杭州只有三四所学校有烧瓷窑,不少都是我们一所所去动员才参加的。”如今,陶赛在杭州已是交口皆碑的抢手参赛项目,参赛学校从最初的20多所扩展至覆盖大杭州的100多所学校。



在杭州各中小学校,拥有专业陶艺教室的越来越多,陶艺课堂也越来越受欢迎。学军中学的陶艺教师朱明说:“陶艺大赛像灯塔一样,给了孩子们学习陶艺的方向,他们从中获得认可,树立自信,也会更有热情地投入到文化课的学习中。”

高中之前,在杭州聋人学校就读的陈思雨对自己未来的人生充满迷茫,直到她接触了陶艺,“既可以玩耍,又能做自己想做的东西,让我找到了一种信念。”一个女孩手托纸飞机做着航天梦,2013年她带着这件写满梦想的作品参加了第六届陶艺大赛,并一举夺魁,“它让我收获了自信心,后来我在大学读了雕塑专业,现在在雕塑厂工作。”

本报记者 张蓉
通讯员 王文琦 邵链鹏

新闻+

十一哪里最堵? 西塘古镇排名全国第二

近日,高德地图联合全国80多家交通管理部门共同发布《2018中秋·国庆出行预测报告》。

报告称,周边道路易拥堵景区TOP10中,黄河壶口瀑布排名第一,平均车速仅为14km/h;西塘古镇排名第二,平均车速为20 km/h;排在第三

名的是嵩山少林寺景区,平均车速21 km/h。

对于“留守”杭州的人来说,交通又怎样?《2018年杭州市国庆出行预测报告》说,杭城易发生拥堵缓行的路段有南山路、曙光路、320国道、延安路等。 本报记者 朱银玲